
Atti Parlamentari 4634 Camera dei Deputati 
LEGISLATURA X X I U " — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TONNATA DEL 3 0 NOVEMBRE 1 9 0 9 

Società dei trams, disponendo il regolare 
ripristino del servizio sospeso da oltre quin-
dici giorni con danno dell'intera cittadi-
nanza. 

« Ciccotti ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sull'applica-
zione degli articoli 19 e 20 della legge 30 giu-
gno 1906, n. 272 al personale addetto al ser-
vizio tramviario di Napoli e specialmente 
della linea Napoli-Portici-Torre del Greco. 

« Ciccotti*». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro della guerra per conoscere quali 
provvedimenti intenda prendere a favore 
dei funzionari addetti all'amministrazione 
della giustizia militare che hanno finora un 
trattamento assai inferiore all'ufficio che 
occupano ed alle delicatissime mansioni che 
disimpegnano. 

« Gaetano Mosca, Di Saluzzo, 
Montù ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra per sapere se è vero 
che si pensa impiantare un calzaturificio 
militare a Torino per sopperire ai bisogni 
dell'esercito, con gravissimo danno della 
numerosa classe operaia di molti paesi ove 
esercitasi l'industria privata per fornitura 
di scarpe militari. 

« Incontri ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
è consapevole che la direzione del Genio 
civile in Messina intralcia e ostacola siste-
maticamente l'opera dei Comitati di soc-
corso nella costruzione delle baracche e se 
intenda porre riparo a simili inconve-
nienti. 

« Caetani ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia, giustizia e culti per sa-

pere se non creda che sia tempo di far ces-
sare il completo e deplorevole abbandono 
in cui è lasciat% l ' importante pretura eli 
Laureana di Borello. 

« Nunziante ». 

« I l 'sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell'istruzione pubblica e dei lavori 
pubblici circa le opere di conduttura di ac-

qua al Policlinico di Napoli, le quali, ese-
guite una prima volta, hanno dovuto essere 
rifatte con grave danno dell'erario dello 
Stato e dell'arredamento di detti Istituti 

« Vincenzo Bianchi ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministri della guerra e dell'interno per co-
noscere il motivo, per cui contrariamente 
ai dati affidamenti, oggi si nega al paese 
di Monticiano il reparto militare specialisti 
.reclamato dalla urgente necessità di prov-
vedere alla riparazione delle case apparte-
nenti a famiglie bisognose e rese pericolanti 
dal terremoto che nel 25 agosto ultimo scorso 
colpì una parte della provincia di Siena. 

« Callaini ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte nell'ordine del giorno. 

Sull'ordine del giorno. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
G I O L I T T I , presidente del Consìglio, mi-

nistro dell'interno. Prego la Camera di con-
sentire che sia iscritta nell'ordine del giorno 
di domani la discussione del disegno di legge: 
Convenzioni pei servizi postali e commer-
ciali marittimi. 

P R E S I D E N T E . L a Camera ha udito che 
l'onorevole presidente del Consiglio propone 
di iscrivere nell'ordine del giorno di domani 
la discussione del disegno di legge emen-
dato: « Convenzioni pei servizi postali e 
commerciali marittimi ». S'intende, come 
primo argomento, onorevole presidente del 
Consiglio 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Precisamente. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-
zioni in contrario, così rimane stabilito. 

D E M I C H E L E - P E R R A N T E L L I . Chie-
do di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
D E M I C H E L E - F E R R A N T E L L I . Prego 

Tla Camera ed il Governo di consentire che 
sia inscritto nell'ordine del giorno di do-
mani, prima ancora delle Convenzioni, lo 
svolgimento della proposta di legge per una 
lotteria a favore degli ospedali di Girgenti 
e del comune di Santo Stefano Quisquina. 

P R E S I D E N T E . Consente 1' onorevole 
ministro delle finanze? 


